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1. Schreiben Sie die folgenden Abkiirzungen aus! (3P)
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2 Welche Hypophysen-Hc in ma erhoht nachweisbar, wenn man einen
H und GHRH durchfiihrt? (2P)
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3. Erganzen Sie die folgende Tabelle zur Endokrin
Hormons, dessen chemische Charakteristik,

Hauptfunktion des Hormons in der Kérperperipherie! (SP)
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Name Chemie Synthese-Ort Funktion(en)
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4. Beschreiben Sie stichpunktartig, welche hormonelien Mechanismen oralen Kontrazeptiva @

zugrunde liegen! (3P) )
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5. Vergleichen Sie stichpunktartig den Transport von GnRH und von Vasopressin aus dem P
Hypothalamus in den jeweiligen Hypophysen-Teil unter Verwendung der korrekten @

anatomischen Bezeichnungen! (2P)
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lesbar beschrifteten Skizze die Aktivierung der HPA-Achse!

6. Beschreiben Sie anhand einer
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7. Eriautern Sie stichpunktartig (oder tabellarisch) an den Beispielen Herzschrittmacherzellen
und Bronchialmuskulatur die entgegengesetzten physiologischen Wirkungen von
Sympathikus- und Parasympathikus-Reizung! Gehen Sie dabei auch auf Neurotransmitter 3
und deren Rezeptoren ein! (4P)
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8. Kreuzen Sie die richtige(n) Antwort(en) an! (falsches Ankreuzen gibt Punktabzug)! (3P) 2 3
S

'?1 Végel nutzen in ihren Lungen das Kreuzstromprinzip. Dadurch kdnnen sie
Sauerstoff effizienter aufnehmen als Sauger.

%  Herzmuskelzellen bei Saugern bilden ein funktionelles Synzytium und sind
quergestreift.

J&  Synchrone Kontraktionen werden u.a. durch gap-junctions zwischen
benachbarten Herzmuskelzellen erméglicht.

0  Beim schnellen Auftauchen eines Sporttauchers im Meer nimmt die Loslichkeit
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9. Beschriften Sie das folgende Schema der menschlichen Blutzellen! (5P)
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10. Die Endothelzellen der Saugetier-Blutgefale sind unter anderem bei der regionalen 3
Regulation des Blutdrucks von Bedeutung. Erlautern Sie stichpunktartig drei weitere

Funktionen der Endotheizellen! (3P)




11. Beschriften Sie die 6 gekennzeichneten Strukturen der Niere! (3P)
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12. Nennen Sie drei Aufgaben der Mesangiumzellen des juxtaglomerularen Apparates! (1,5P)
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14. Ein Netfrt.':n habe ein Membranpotential von -65 mV. Welche der folgenden Ereignisse
depolarisieren das Neuron? (falsches Ankreuzen gibt Punktabzug) (3P) /1 @
|

(m] reduzierte Aktivitat der Na*/K*-ATPase (‘ ,
B erhdhte K*-Leitfahigkeit der Zellmembran { . —A
Al X @  Anstieg der extrazellularen K*-Konzentration /‘/’L g Z
Vo\ﬁL = inhibitorische postsynaptische Potentiale e
O  Offnen von AMPA-Rezeptoren L
O vermehrte Aktivitat des KCC2-Cotransporters /‘KZ/

15. Erlautern Sie das Prinzip der Ladungsneutralitdt im intra- und extrazellularen Raum!

ist die Ladungsneutralitdt bei Ausbildung des

Inwiefern und in welchem Ausmal
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Ruhemembranpotentials einer Zelle verletzt? (Zeichnen
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17. Welche zwei Arten der Kodierung der Starke eines Lichtreizes wurden im Sehsystem von
; . Vi
Limulus (Pfeﬂschwanzkr\ey) beschrieben? Erlautern und ze'iéﬁ Sie! (4P)
— Froquemy dax Mbw\?cw‘é\ulﬂ dss Pls T Aot 2alh

+A (ote

A1

chwelle von 10% bei der Wahrnehmung von

18. Was bedeutet eine relative Unterschiedss
eten Beispiels und erlautern Sie

sensorischen Reizen? Erkléren Sie anhand eines geeign
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